

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Carrera de S. Gacelmo 16.3º

Madrid 5 de Marzo de 1854.



Muy Sr muestro: La Gaceta de hoy no contiene real disposicion alguna.

El Banco español de San Fernando, segun los datos oficiales publicados hoy, ha aumentado su capital desde el 24 de Febrero a 3 de Marzo en 2.049,371 £. El metalico en caja ha disminuido 681,125. El metalico en poder de los comisionados ha disminuido en 2.051,045. De las obligaciones de bienes nacionales que tenia el Banco en garantia, ha realizado 64.205-4. Los efectos corrientes en carteras se han aumentado 4.846,444-2-, siendo 189.452,508-28. Nada se ha abierto de los creditos llamados vencidos y diversos. Los depositos de todas clases que se llevan hoy a 28.856.785-27, han disminuido en 210,059-1. Las cuentas corrientes que figuran actualmente por 72.332,819-9, han aumentado 1.481,749. De lo que aun se debia del ultimo, quedan en caja 1.425.241-4, es decir 50.400+ menos que en el balance anterior. Las que se han aumentado, en fin, en 828,081-14, siendo desde el 24 de Febrero a 3 de Marzo 2.195,621-80.

La Caja general de Depositos contaba el 25 de Febrero con 1.855,679-7, en metalico, y 261.294 815-2 en papel, para responder de 61.486,526-81, y 179.674,815-2, depositados en efectos publicos. En la 2^a semana de Febrero la Caja ha devuelto 283,827-24 en dinero y 3.950.000 £. en papel.

El gobierno ha aprobiado la conducta del gobernador civil de Leon en su litigio con el obispo de la diocesis, a propósito de haber prohibido este que se diera sepultura eclesiastica a un vecino del pueblo de Menibre. De real orden se ha mandado por el ministerio de la gubernacion que, su delegado sostenga en anterior providencia, mientras por el de Gracia y Justicia se haga preverido al obispo lo conveniente y pedidose informe a la cámara del real patronato. Esta, ayer, decidió que aguardaría a saber si el obispo había obedecido las ultimas órdenes del gobierno para emitir su dictamen.

Los disturbios de Bejar, en la provincia de Salamanca, deben haber terminado á estas horas, segun la actividad que en reprimirlos ha demostrado el gobierno. Sabido es que el pueblo se amotinó por una cuestion de derribas que suponia hechas con desigualdad. La Milicia Nacional de Bejar, en su mayoríe, se colocó al lado de los discontentos. Pero hallándose desarmada no habrá podido oponer resistencia al gobernador civil de Salamanca, que con la Milicia Nacional de la capital, que se prestó inmediatamente á hacer este servicio, se dirigió á Bejar á restablecer el orden. A mayor abundamiento, el gobierno ordenó por el telegrafo que saliera de Valladolid y se dirigiera tambien á Bejar, para apoyar las disposiciones de la autoridad civil, una columna de infanteria y 60 caballos, á las órdenes inmediatas del brigadier Latorre.

El honorable J. C. Breckenbridge, nombrado representante de los Estados Unidos en Madrid, ha hecho renuncia de este cargo, anuncianadol así al Senado, des sesiones del 2 de Febrero. El gobierno anglo-americano encuentra serias dificultades para reemplazarle, por efecto de la posición especial en que hoy se encuentran los Estados Unidos respecto de España. Respecto a las causas de la retirada de Mr. Soule, un periodico de Filadelfia las explica del modo siguiente - , « De antiguo databa el desacuerdo del trabajador con el gabinete de Washington, porque las ideas de este se quedaban muy detras de las de aquel. En tal situación recibe Mr. Soule un despacho de su gobierno para el de España en que se declaraba que los Estados Unidos deseaban reanudar las negociaciones amistosas con el gabinete de Madrid y que con este objeto querian ver cesar la mala impresion producida por la idea de que los Estados Unidos pensaban en la adquisicion de Cuba por todos los medios posibles. Los derechos de España en esta colonia serian respetados por la Union que haria desaparecer todas las empresas intentadas contra su soberania. Ademas de este temperamento conciliador, el despacho hablaba de la satisfaccion de ultrajes viejos y nuevos pero en un tono suave y como de quien desea la paz ante todo. Ahora bien, Mr. Soule habia fanfarroneado mucho en España: » La Bolsa i

sable, había sido el lema de sus comunicaciones. Presentar la comunicación aludida era hacer un mal papel, y por eso a su riesgo y ventura, no la presentó. Mr. Marcy al saberlo lo había depuesto, y el embajador que lo creía muy bien renunció para no hacer completo su bochorno."

Con arreglo a informes respetables tenemos ya hoy, y puede V. abrigar las más fundadas esperanzas, de que a consecuencia de la última nota pasada al gobierno de los Estados Unidos, por el español, la cuestión del Black Warrior, puede considerarse completamente arreglada.

Los fondos públicos, que ayer estuvieron en alza en el bolívar, han declinado algo hoy. Solo se han publicado dos operaciones, ambas en diferido a 19-15 al contado la primera y 19-30 por fin de mes la segunda. Fuera del circuito oficial se hicieron bastantes operaciones a los mismos precios y en consolidado a 33-50 al contado. Desde la subida de ayer se hacen muchos negocios a prima. Para la amortizable de La Habana bastante dinero a 4-75. En la de 1^o nada se hizo. Las acciones del Banco estaban muy buscadas a 98. Después de bolsa la diferida fluctuaba en 19-10 y 19-15 y había bastante animación.

Ayer se reunió la junta general de accionistas del Banco para proceder a la elección de los vocales del consejo, cuyo tiempo de ejercicio había expirado. Los tres - Villalaz, Olámetá y Aldama - fueron elegidos por unanimidad.

A las cinco de la tarde de hoy hemos recibido, y transmitido a los periódicos (que no podrán ya utilizarlos por lo avanzado de la hora, a que han llegado) los siguientes partes telegráficos:

París, lunes 5:

El emperador ha vuelto a París después de revisar las tropas en el campamento de Blorina, que ha encontrado en el mejor estado y de los cuales ha sido saludado con vivísimo entusiasmo. — Lord Cossley, embajador de Inglaterra, ha seguido al emperador en esta excursión. — El gobierno de Cárdena ha hecho la declaración oficial de guerra a la Rusia

Londres, lunes 5:

Los consolidados ingleses no han tenido hoy alteración en esta Bolsa: se han hecho a 93 1/2.

Estos despachos expedidos en París antes de cerrarse la Bolsa, no abarcan los precios de los fondos españoles en las bolas belgas y alemanas, por corresponder las noticias al día de ayer, domingo; en que no se cotizan.

Las Cortes Constituyentes abrieron su sesión a la una y cuarto. El Sr. Díez presentó una proposición que fue tomada en consideración por unanimidad para que se nombre una comisión encargada de informar sobre la responsabilidad de los ministros que autorizaron el cambio de acciones de carreteras y ferrocarriles por cuenta flotante del Tesoro, a fin de exigir su castigo si hubiese derecho a ello. También se tomó en consideración un proyecto de ley del Sr. Sánchez-Silva sobre Diputaciones provinciales. El Sr. Gasols interpeló al gobierno sobre lentitud en el armamiento de la Milicia Nacional. El Sr. ministro de la Gobernación manifestó que el gobierno había hecho todo lo posible para llevarla a cabo cuanto antes; pero que no había hecho más por falta de fondos, en prueba de lo cual dijo que los 10.000 fusiles encargados a Bélgica, no habían venido aún por no haberse podido sacar el importe hasta hace pocos días. El Sr. García López tomó con este motivo la palabra y se desató en violentas acusaciones de distinto género al gobierno, incurriendo en notables contradicciones que fueron acogidas con risueños, que combatía con mucha energía el Sr. O'Donnell. El Sr. García López condenó el restablecimiento de la policía cuyas funciones no dian, en su concepto, desempeñar al ejército y la Milicia Nacional. El gobierno rechazó esta última indicación. Como en el transcurso de este debate dijese el Sr. Madoz que si se quería impulsar el armamiento de la Milicia Nacional, podía presentarse una proposición, para que el Congreso autorizase al gobierno a emplear en la construcción de fusiles los 10.000.000 destinados al efecto en los presupuestos. El Sr. Gaminde la presentó y tomada en consideración pasó a la comisión de aquellos. El Sr. Navarro Zamorano presentó otra para que se presentase inmediatamente a la comisión

García telegráficas de la Balsa de hoy 5 de Mayo
de 1911
que don Francisco
García se ha quedado
en su casa
y que el doctor
no ha podido
verlo.
Esto es todo.

